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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“สังคมไทยคดิอย่างไรกบัเพศที ่3” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  
เร่ือง “สังคมไทยคิดอย่างไรกับเพศที่ 3” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี  1 – 2 กรกฎำคม 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำย                 
ทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัทศันคติท่ีมีต่อเพศท่ี 3 ในประเด็นต่ำง ๆ เช่น     
กำรเปล่ียนค ำน ำหน้ำนำม กฎหมำยกำรจดทะเบียนสมรสเพศเดียวกนั และกำรเพ่ิมช่องเพศทำงเลือกในกำรกรอกเอกสำรรำชกำร           
กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบ
เป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมี           
ค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรยอมรับของประชำชนกรณีหำกมีเพ่ือนหรือเพ่ือนร่วมงำนในองค์กรเป็นเพศท่ี 3 พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 88.72 ระบุวำ่ยอมรับได ้เพรำะ ควรวดักนัท่ีควำมสำมำรถและนิสัยใจคอเป็นหลกั ไม่ควรเอำเร่ืองเพศมำ
ตดัสิน ถือเป็นคนในสังคมเหมือนกนัทุกคน อีกทั้งมีเพ่ือนเป็นเพศท่ี 3 ท่ีคอยสร้ำงควำมสนุกสนำนและเพ่ิมสีสันให้กบัชีวิต  ร้อยละ 
10.00 ระบุวำ่ ไม่สำมำรถยอมรับได ้เพรำะไม่ชอบเป็นกำรส่วนบุคคล และร้อยละ 1.28 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 เม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบวำ่ สัดส่วนของผูท่ี้ยอมรับไดแ้ละไม่สำมำรถยอมรับไดน้ั้น ไม่แตกต่ำงกนัมำก 
โดยผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบวำ่ ร้อยละ 88.49 ยอมรับได ้ ร้อยละ 8.79 ไม่สำมำรถยอมรับได ้และไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ร้อยละ 2.72 
 ดำ้นกำรยอมรับของประชำชนกรณีหำกมีสมำชิกหรือคนในครอบครัวเป็นเพศท่ี 3  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.92 
ระบุวำ่ ยอมรับได ้เพรำะ ในเม่ือเป็นไปแลว้ก็ตอ้งท ำใจยอมรับ ยงัถือวำ่เป็นคนในครอบครัว ไม่สำมำรถตดัขำดกนัได ้เพียงแต่ขอให้เป็น
คนดี สำมำรถดูแลตวัเองไดก็้พอ และในบำงครอบครัวก็มีสมำชิกเป็นเพศท่ี 3 อยูเ่หมือนกนั รองลงมำ ร้อยละ 16.80 ระบุวำ่ ไม่สำมำรถ
ยอมรับได ้เพรำะ เป็นกำรฝืนธรรมชำติ ถือเป็นภำพลกัษณ์ของครอบครัว ไม่ชอบเป็นกำรส่วนบุคคล และร้อยละ 3.28 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบวำ่ สัดส่วนของผูท่ี้ยอมรับไดแ้ละไม่สำมำรถยอมรับไดน้ั้น ไม่แตกต่างกัน
มาก โดยผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบวำ่ ร้อยละ 77.56 ยอมรับได ้ ร้อยละ 17.25 ไม่สำมำรถยอมรับได ้และร้อยละ 5.19 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรอนุญำตให้เพศท่ี 3 สำมำรถเปล่ียนค ำน ำหนำ้นำมได้ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่    
เกินคร่ึง ร้อยละ 53.20 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ บำงคนไม่สำมำรถแยกแยะไดว้ำ่เป็นเพศไหน อำจเกิดควำมสับสนวุน่วำยตำมมำ เช่น 
กำรตำมหำตวับุคคล กำรติดต่อเอกสำรหน่วยงำนต่ำง ๆ ควรใชค้  ำน ำหนำ้ตำมเพศสภำพเดิม ขณะท่ี ร้อยละ 39.44 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ 
ไม่ไดส้ร้ำงควำมเดือดร้อนใหก้บัใคร ถือวำ่ทุกเพศควรมีสิทธิเท่ำเทียมกนั แต่ควรเนน้ไปท่ีกลุ่มเพศท่ี 3 ท่ีแปลงเพศแลว้ และร้อยละ 7.36       
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ซ่ึงในจ านวนผู้ ท่ีระบุว่าเห็นด้วยนั้น ร้อยละ 95.33 ระบุวำ่ ควรอนุญำตใหเ้พศท่ี 3 กลุ่มกระเทยท่ีแปลงเพศแลว้สำมำรถ
เปล่ียนค ำน ำหนำ้นำมได ้รองลงมำ ร้อยละ 90.06 ระบุวำ่ ควรรวมถึงกลุ่มทอมท่ีแปลงเพศแลว้ดว้ย ร้อยละ 30.83 ระบุวำ่ ควรรวมถึงกลุ่ม
ทอมท่ียงัไม่แปลงเพศ และร้อยละ 28.60 ระบุวำ่ ควรรวมถึงกลุ่มกระเทยท่ียงัไม่แปลงเพศดว้ย 
 และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบวำ่ มีสัดส่วนผู้ที่ไม่เห็นด้วยเพิ่มขึ้นอยำ่งชดัเจน โดยผลกำรส ำรวจ ปี 2556 
พบวำ่ มีประชำชน ร้อยละ 43.53 ท่ีไม่เห็นดว้ย ขณะท่ีร้อยละ 42.01 ระบุวำ่ เห็นดว้ย  และร้อยละ 14.46 ไม่แน่ใจ ซ่ึงในจ านวนผู้ ท่ีระบุว่า
เห็นด้วย กบักำรเปล่ียนค ำน ำหนำ้ของเพศท่ี 3 ในกลุ่มต่ำง ๆ นั้น ร้อยละ 92.97 เห็นว่ำควรเป็นกระเทยท่ีแปลงเพศแลว้ รองลงมำ ร้อยละ 
81.75 ระบุวำ่ ควรรวมถึงทอมท่ีแปลงเพศแลว้ ร้อยละ 25.48 ระบุวำ่ ควรรวมถึงกระเทยท่ียงัไม่แปลงเพศ และร้อยละ 25.29 ระบุวำ่ ควร
รวมถึงทอมท่ียงัไม่แปลงเพศ  
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรออกกฎหมำยยอมรับกำรจดทะเบียนคู่ชีวิต (สมรส) ของบุคคลเพศเดียวกนั พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 59.20 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ถือเป็นเร่ืองควำมรักของคนสอง ควรมีสิทธิเท่ำเทียมเหมือนกนักบัชำย – หญิง 
ทัว่ไป ซ่ึงเรำไม่สำมำรถไปบงัคบัจิตใจใครได ้ประกอบกบัยคุสมยัเปล่ียนไป สังคมท่ีเปิดกวำ้งมำกข้ึน ดงัจะเห็นไดใ้นต่ำงประเทศและ
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สงัคมทัว่ไปท่ีเพศเดียวกนัคบหำกนัมำกข้ึน รองลงมำ ร้อยละ 35.04 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรฝืนกฎธรรมชำติท่ีวำ่ เพศชำยตอ้ง
คู่กบัเพศหญิง และยงัขดัต่อหลกัของศำสนำในบำงศำสนำ และอำจมีผลกระทบในทำงกฎหมำยเม่ือถึงครำวตอ้งเลิกรำกนัไป และร้อยละ 
5.76  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 และเม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบว่ำ มีสัดส่วนผู้ที่เห็นด้วยเพิ่มขึ้น โดยผลกำรส ำรวจ ปี 2556 พบว่ำ มี
ประชำชน ร้อยละ 52.96 ท่ีเห็นดว้ย ขณะท่ีร้อยละ 33.87 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย และร้อยละ 13.18 ไม่แน่ใจ 
   ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรเพ่ิมทำงเลือกในกำรกรอกขอ้มูลดำ้นเพศของเอกสำรรำชกำรทุกชนิด 
ใหมี้ค ำวำ่ เพศท่ี 3 หรือ เพศทำงเลือก นอกเหนือไปจำก เพศชำยและเพศหญิง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 59.36 ระบุวำ่ เห็นดว้ย 
เพรำะ จะไดเ้ป็นกำรระบุให้ชดัเจน เป็นกำรเพ่ิมช่องเพศให้ตรงกบัเพศท่ีอยำกจะเป็น และง่ำยต่อกำรระบุหรือจดัประเภท รองลงมำ      
ร้อยละ 35.12 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ไม่สำมำรถแยกแยะเพศสภำพท่ีแทจ้ริงได ้อำจเกิดปัญหำตำมมำ ควรระบุให้ตรงกบัเพศสภำพ
ภำยนอกเช่นเดิม และร้อยละ 5.52 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.32 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.84           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.32 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.60 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
10.08 มีอำย ุนอ้ยกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 24.08 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 25.84 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 31.28 มีอำย ุ46 – 60 ปี  ร้อยละ 8.08 
มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.64 ไม่ระบุอำย ุ ตวัอยำ่งร้อยละ 94.72 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.84 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 
1.04 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละอ่ืน ๆ และร้อยละ 0.40 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.36 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 67.68 สมรส
แลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.48 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 0.48 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
  ตวัอยำ่งร้อยละ 21.12 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.56 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ     
ร้อยละ 8.80 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.40 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.40  
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 0.72 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 16.48 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/
พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.76 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 27.60 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพ
อิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 7.52 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 16.24 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 12.40 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ตวัอยำ่งร้อยละ 5.20 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.08 เป็นพนกังงำนองคก์ร
อิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ  0.72 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่ง  ร้อยละ 15.68 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 17.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.64 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 13.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท ตวัอยำ่งร้อยละ 7.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.96 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป 
และร้อยละ 7.36 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. หากท่านมเีพือ่นหรือเพือ่นร่วมงานในองค์กรของท่าน เป็นเพศที ่3 ท่านยอมรับได้หรือไม่   

การยอมรับของประชาชนกรณีทีม่เีพือ่นหรือเพือ่นร่วมงานในองค์กรเป็นเพศที ่3 ร้อยละ 
(2558) 

ร้อยละ* 
(2556) 

ยอมรับได้ เพรำะ ควรวดักนัท่ีควำมสำมำรถและนิสยัใจคอเป็นหลกั ไม่ควรเอำเร่ืองเพศมำตดัสิน   
                 ถือเป็นคนในสงัคมเหมือนกนัทุกคน อีกทั้งมีเพ่ือนเป็นเพศท่ี 3 ท่ีคอยสร้ำงควำมสนุกสนำน 
                 และเพ่ิมสีสนัใหก้บัชีวติ  

88.72 88.49 

ไม่สามารถยอมรับได้ เพรำะ ไม่ชอบเป็นกำรส่วนบุคคล 10.00 8.79 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.28 2.72 

รวม 100.00 100.00 
 

2. หากท่านมสีมาชิกหรือคนในครอบครัวเป็นเพศที ่3 ท่านจะยอมรับได้หรือไม่   

 การยอมรับของประชาชนกรณีหากมสีมาชิกหรือคนในครอบครัวเป็นเพศที ่3 ร้อยละ 
(2558) 

ร้อยละ* 
(2556) 

ยอมรับได้  เพรำะ ในเม่ือเป็นไปแลว้ก็ตอ้งท ำใจยอมรับ ยงัถือวำ่เป็นคนในครอบครัว ไม่สำมำรถ 
                  ตดัขำดกนัได ้เพียงแตข่อใหเ้ป็นคนดี สำมำรถดูแลตวัเองไดก็้พอ และในบำงครอบครัวก็มี 
                  สมำชิกเป็นเพศท่ี 3 อยูเ่หมือนกนั  

79.92 77.56 

ไม่สามารถยอมรับได้ เพรำะ เป็นกำรฝืนธรรมชำติ ถือเป็นภำพลกัษณ์ของครอบครัว ไม่ชอบ 
                เป็นกำรส่วนบุคคล  

16.80 17.25 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.28 5.19 
รวม 100.00 100.00 
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3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่หากจะมกีารอนุญาตให้เพศที ่3 สามารถเปลีย่นค าน าหน้านามได้ (จาก นายเป็นนางสาว หรือ จากนางสาว 
    เป็นนาย) และถ้าหากเห็นด้วย ท่านคดิว่าควรเป็นกลุ่มใดบ้าง 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการอนุญาตให้เพศที ่3 สามารถเปลีย่นค าน าหน้านามได้ 
และควรเป็นกลุ่มใดบ้าง ในกรณีทีเ่ห็นด้วย (ตอบได้หลายตวัเลอืก) 

ร้อยละ 
(2558) 

ร้อยละ* 
(2556) 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ บำงคนไม่สำมำรถแยกแยะไดว้ำ่เป็นเพศไหน อำจเกิดควำมสบัสนวุน่วำยตำมมำ เช่น 
                   กำรตำมหำตวับุคคล กำรติดต่อเอกสำรหน่วยงำนต่ำง ๆ ควรใชค้  ำน ำหนำ้ตำมเพศสภำพเดิม 

53.20 43.53 

เห็นด้วย     เพรำะ ไม่ไดส้ร้ำงควำมเดือดร้อนใหก้บัใคร ถือวำ่ทุกเพศ ควรมีสิทธิเท่ำเทียมกนั  
                   แต่ควรเนน้ไปท่ีกลุ่มเพศท่ี 3 ท่ีแปลงเพศแลว้ 

39.44 42.01 

                  กระเทยท่ีแปลงเพศแล้ว 95.33 92.97 
                 ทอมท่ีแปลงเพศแล้ว 90.06 81.75 
                 ทอมท่ียงัไม่แปลงเพศ 30.83 25.29 
                 กระเทยท่ียงัไม่แปลงเพศ 28.60 25.48 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.36 14.46 
รวม 100.00 100.00 

 

4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัการออกกฎหมายยอมรับการจดทะเบียนคู่ชีวติ (สมรส) ของบุคคลเพศเดยีวกนั 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อการออกกฎหมายยอมรับการจดทะเบียนคู่ชีวติ (สมรส)  

ของบุคคลเพศเดยีวกนั 
ร้อยละ 
(2558) 

ร้อยละ* 
(2556) 

เห็นด้วย        เพรำะถือเป็นเร่ืองควำมรักของคนสอง ควรมีสิทธิเท่ำเทียมเหมือนกนักบัชำย – หญิง  
                      ทัว่ไป ซ่ึงเรำไม่สำมำรถไปบงัคบัจิตใจใครได ้ประกอบกบัยคุสมยัเปล่ียนไป  
                      สงัคมท่ีเปิดกวำ้งมำกข้ึน ดงัจะเห็นไดใ้นต่ำงประเทศและสงัคมทัว่ไปท่ีเพศเดียวกนั 
                      คบหำกนัมำกข้ึน 

59.20 52.96 

ไม่เห็นด้วย    เพรำะ เป็นกำรฝืนกฎธรรมชำติท่ีวำ่ เพศชำยตอ้งคู่กบัเพศหญิง และยงัขดัต่อหลกัของ                            
                      ศำสนำในบำงศำสนำ และอำจมีผลกระทบในทำงกฎหมำยเม่ือถึงครำวตอ้งเลิกรำกนัไป 

35.04 33.87 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.76 13.18 
รวม 100.00 100.00 

 

5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัการเพิม่ทางเลอืกในการกรอกข้อมูลด้านเพศของเอกสารราชการทุกชนิดให้มคี าว่า เพศที ่3 หรือ เพศทางเลอืก  
    นอกเหนือไปจาก เพศชายและเพศหญิง 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการเพิม่ทางเลอืกในการกรอกข้อมูลด้านเพศของเอกสารราชการทุกชนิด 
ให้มคี าว่า เพศที ่3 หรือ เพศทางเลอืก นอกเหนือไปจาก เพศชายและเพศหญงิ 

ร้อยละ 

เห็นด้วย      เพรำะ จะไดเ้ป็นกำรระบุใหช้ดัเจน เป็นกำรเพ่ิมช่องเพศใหต้รงกบัเพศท่ีอยำกจะเป็น และง่ำยต่อ 
                    กำรระบุหรือจดัประเภท 

59.36 

ไม่เห็นด้วย  เพรำะ ไม่สำมำรถแยกแยะเพศสภำพท่ีแทจ้ริงได ้อำจเกิดปัญหำตำมมำ ควรระบุใหต้รงกบั 
                    เพศสภำพภำยนอกเช่นเดิม 

35.12 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.52 
รวม 100.00 

 

 

 

หมำยเหตุ  * ร้อยละควำมคิดเห็นของประชำชน จำกผลกำรส ำรวจ “นิดำ้โพล” เร่ือง “สงัคมไทยคิดอยำ่งไรกบัเพศท่ี 3”  เม่ือวนัท่ี 17 พฤษภำคม 2556 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 204 16.32 
ภำคกลำง  223 17.84 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 654 52.32 
หญิง 595 47.60 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 126 10.08 
26  – 35 ปี 301 24.08 
36  – 45 ปี 323 25.84 
46  – 60 ปี 391 31.28 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 101 8.08 
ไม่ระบุ 8 0.64 

รวม 1,250 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,184 94.72 
อิสลำม 48 3.84 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.04 
ไม่ระบุ 5 0.40 

รวม 1,250 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 367 29.36 
สมรส 846 67.68 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 31 2.48 
ไม่ระบุ 6 0.48 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 264 21.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 382 30.56 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 110 8.80 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 405 32.40 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 80 6.40 
ไม่ระบุ 9 0.72 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 206 16.48 
พนกังำนเอกชน 172 13.76 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 345 27.60 
เกษตรกร/ประมง 94 7.52 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 203 16.24 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 155 12.40 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 65 5.20 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 9 0.72 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 196 15.68 
ไม่เกิน 10,000 214 17.12 
10,001 – 20,000 408 32.64 
20,001 – 30,000 164 13.12 
30,001 – 40,000 89 7.12 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 87 6.96 
ไม่ระบุ 92 7.36 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 


